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Θέμα: Άμεση η ανάγκη αποψίλωσης του αμίαντου από τα δημόσια κτίρια 
και κυρίως τα σχολεία 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Η πτώση της οροφής του 4ου Δημοτικού Σχολείου Πυλαίας Θεσσαλονίκης στις 
4 Νοεμβρίου, συγκλόνισε το πανελλήνιο,  καθώς λίγο έλειψε να εξελιχτεί σε 
τραγωδία. Η έγκαιρη, ευτυχώς, παρέμβαση της δασκάλας έσωσε τη ζωή των 
μαθητών της ΣΤ’ Τάξης.  
 
Η συγκεκριμένη είδηση, όμως, επανέφερε στην επικαιρότητα το κρίσιμο ζήτημα 
της αποψίλωσης του αμιάντου, που απασχολεί την επιστημονική και ιατρική 
κοινότητα στην Ελλάδα εδώ και πολλά χρόνια, καθώς η εισπνοή αμιάντου 
ενδέχεται να προκαλέσει σοβαρές επιπτώσεις στην υγεία.  
 
Ο αμίαντος, είναι ένα υλικό που δεν εντοπίζεται μόνο σε σχολεία αλλά και σε 
άλλου είδους δημόσια κτίρια, όπως (σύμφωνα με την έρευνα του Πανελλήνιου 
Κέντρου Οικολογικών Ερευνών) σε αίθουσες δικαστηρίων, υπουργεία και 
δημόσιους χώρους π.χ. στέγαστρα, κλειστά γήπεδα. 
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Παρόλο, που εδώ και πενήντα χρόνια, η χρήση αμίαντου έχει καταργηθεί, η 
πολιτεία δεν έχει αναλάβει τις ευθύνες της, να προστατέψει δηλαδή τη δημόσια 
υγεία, αναθέτοντας σε ειδικά συνεργεία την εργασία αποψίλωσης του αμίαντου 
από τους εν λόγω χώρους.  
 
Επειδή, οι τελευταίες εξελίξεις στο σχολείο της Πυλαίας προκάλεσαν την 
έντονη ανησυχία των πολιτών. 

Επειδή η περίπτωση εισπνοής των ινών αμιάντου από οποιοδήποτε άτομο –
πολλώ δε μάλλον αν είναι παιδί- μπορεί να προκαλέσει σοβαρές ασθένειες, 
καθώς ο αμίαντος έχει ταξινομηθεί ως καρκινογόνο κατηγορίας 1Α 
στον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1272/2008 για την ταξινόμηση, τη συσκευασία και 
την επισύναψη των χημικών ουσιών  

Και επειδή, έρευνες δείχνουν ότι ποσότητες αμιάντου παραμένουν σε δημόσια 
κτίρια. 

Ερωτόνται οι κ. Υπουργοί 

 

1. Έχουν καταγραφεί τα δημόσια κτίρια που εμπεριέχουν πλάκες αμιάντου; 
2. Έχετε προγραμματίσει ή σχεδιάζετε την αποψίλωση του καρκινογόνου 

αυτού υλικού από τα δημόσια κτίρια και αν ναι με βάση ποιο 
χρονοδιάγραμμα;  

3. Αποτελεί πλαίσιο της πολιτικής σας η δημιουργία χωματερής που να 
πληροί τις προδιαγραφές ώστε να καταστρέφονται οι ποσότητες 
αμιάντου που θα απομακρύνονται από τα κτίρια στα οποία εντοπίζεται;  

 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
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